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Durme  –  Studie rivierherstel

Enige tijd geleden pakte het weekblad Trends uit
met een zogenaamde studie van een werkgroep
van Vlaamse en Nederlandse experts om de dijken
van de Durme te slopen. Zo zou een gebied ont-
staan van 2.000 hectare dat bij hoogtij Scheldewa-
ter kan bergen.

Door de Durme haar oude bedding terug te geven,
aldus de studie, kan bij hoogtij veel meer Schelde-
water landinwaarts worden gestuwd. Daardoor zou
het peil in de Schelde met vijftig tot zestig centime-
ter zakken. Bij stormweer zou het zelfs tot één
meter verschil maken.

De geplande verdieping van de Schelde zorgt voor
meer waterdruk op de dijken. Door het waterpeil
te laten dalen, zou de druk afnemen.

1. Kan de minister vice-president mij informeren
over de specifieke studieopdracht van deze
werkgroep ? Wat is het statuut van deze werk-
groep en studie ?

2. Welke diensten van de administratie en exter-
nen zijn hierbij betrokken ?

3. Welke suggesties en/of conclusies komen in dit
rapport voor ?

4. Welke beleidsconclusies trekt de minister daar-
uit ?

5. Wat is de kostenraming van dit project ?

6. Is over deze aangelegenheid overleg gepleegd
met andere administraties, met de provincie
O o s t-Vlaanderen ? Met de gemeenten Hamme,
Waasmunster of andere ? Met betrokken pol-
ders en wateringen ? Met het Antwerps Haven-
bestuur ?

Antwoord

1. Er bestaat geen specifieke studieopdracht aan
een werkgroep waarbij Nederlandse experts
zouden betrokken zijn.

Wel gaat de administratie Waterwegen en Zee-
wezen na, in samenspraak met andere adminis-
t r a t i e s, hoe de komberging van de Schelde kan

worden vergroot en hoe door een rivierherstel-
project de Durme hierin een belangrijke rol kan
spelen.

Dit ambtelijk onderzoek gebeurt in het kader
van de herziening van het Sigma-plan.

2. Naast de administratie Waterwegen en Zeewe-
zen werden hierbij reeds het Instituut voor Na-
t u u r b e h o u d , de administratie Milieu-, N a t u u r- ,
Land- en Waterbeheer en de administratie
Ruimtelijke Ordening, Huisvesting en Monu-
menten en Landschappen betrokken.

3. Het onderzoek van de administratie heeft nog
tot geen definitieve conclusies geleid.

Op 23 november 2000 werd een algemene offer-
tevraag aanbesteed om de nodige elementen te
verzamelen voor het uitwerken van een project
voor rivierherstel van de Durme.

4. Er werden nog geen beleidsconclusies getrok-
ken.

5. Er werd nog geen kostenraming gemaakt voor
dit project.

6. Aangezien er nog onvoldoende elementen
voorhanden zijn, werd er nog geen overleg ge-
pleegd met andere besturen, behoudens deze
vermeld onder punt 2.


